



市应对新冠肺炎疫情应急指挥部第三十次会议召开 持续开展好疫苗接种 落实常态化防控措施

本报讯(记者 张清)昨(18)日,市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情应急指挥部指挥长张彤主持召开市应对新冠肺炎疫情应急指挥部第三十次会议,分析研判目前境内外疫情防控新形势、新特点,贯彻落实国省有关文件精神,安排部署我市疫情防控和新冠病毒疫苗接种相关工作。会议强调,各地各部门要严格落实党中央国务院、省委省政府和市委市政府各项决策部署,时刻绷紧疫情防控这根弦,加强联防联控,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹、人物同防”等各项工作,切实维护人民群众生命安全和身体健康。

会议指出,要抓好重点人员排查管理。管控好境外来(返)乐人员、国内中高风险地区来(返)乐人员等重点人员,扎牢防止疫情

输入关联本地病例的安全防线。要持续开展好新冠病毒疫苗接种。强化目标导向,规范管理服务,形成工作合力,加大疫苗接种宣传引导,确保如期完成接种目标任务。

会议强调,要加强人物环境多点监测。坚持人、物、环境等多渠道监测,加强医疗机构、冷链环节、特殊场所监测。特别是对景区景点要动态调整完善防控措施,要科学编制今年中高考疫情防控预案,完善中高考考场考点监测防控措施,确保中高考安全有序进行。要强化落实公共卫生措施。加强公共卫生能力建设,深化爱国卫生运动,继续做好个人防护,筑牢常态化疫情防控的“大”防线。

会议要求,要扎实做好巡视督查问题整改。坚持问题导向,举一反三、查漏补缺

短,把问题整改作为一项严肃的政治任务,主动认领、立说立行,推动问题整改彻底、改到位。要扣紧责任落实常态化防控措施。保持定力、慎终如始,切实巩固来之不易的疫情防控成果。

会后,张彤立即主持召开了研究省委第一巡视组疫情防控巡视“回头看”反馈意见整改工作专题会,就整改工作进行安排部署。当天,张彤还赴成都理工大学工程技术学院新冠病毒疫苗集中接种点、市中区新冠病毒疫苗大型方舱接种点实地调研了新冠病毒疫苗接种情况。

市领导、市应对新冠肺炎疫情应急指挥部副指挥长于丽、喻在岗、阿刘时布、郭捷、陈长明出席相关会议。

3 针!

重组新冠病毒疫苗来乐山了 市疾控中心:市民可放心接种

本报讯(记者 戴余乐)近日,记者从乐山市疾病预防控制中心了解到,5月16日,乐山市新到新型冠状病毒疫苗253200剂次,其中,包括需要接种三次的重组新型冠状病毒疫苗(CHO细胞)2万剂。

据了解,重组新型冠状病毒疫苗(CHO细胞)全程共接种3剂次,相邻2剂之间的接种间隔建议≥4周;第二剂

尽量在接种第一剂次后8周内完成;第三剂尽量在第一剂次后6个月内完成。在上臂三角肌肌肉注射。此前,乐山市民接种的是2剂次的新冠灭活疫苗,新款疫苗安全性和有效性如何?有什么注意事项?市疾病预防控制中心对此进行了解答。

问:什么是重组新型冠状病毒疫苗(CHO细胞)?

答:重组亚单位疫苗其技术原理和已经运用很成熟的乙肝CHO细胞疫苗类似。它是采用基因工程技术,在CHO细胞内表达病原体抗原RBD蛋白,经过纯化加入氢氧化铝佐剂制成的疫苗。整个生产过程是蛋白表达和纯化的过程,没有活病毒参与,所以生产过程是安全的,也容易大规模生产。从过去重组蛋白疫苗的使用过程和前期实验结果来看,重组蛋白疫苗安全性是可以保证的,不良反应率比较低。前期使用的新冠病毒灭活疫苗和重组新冠病毒疫苗各有特色,无论是两针的免疫程序还是三针的免疫程序,只是采用的技术路线不同,结合抗原本身的特性,采用适合的工艺研制出安全有效、质量可控的疫苗。

问:新款疫苗安全性如何?

答:该疫苗的使用是经过药监部门审查批准的,其安全性、有效性是有保障的。从前期新冠病毒疫苗临床试验研究结果和紧急使用时收集到的信息,重组新型冠状病毒疫苗(CHO细胞)常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似。主要表现为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等临床表现。一般症状较轻,不需要特殊处理。

该疫苗接种2剂次后,76%可产生中和抗体;接种3剂次后,97%可以产生中和抗体,抗体水平较高,能够达到康复患者的血清抗体量2倍。

问:接种对象和接种禁忌是什么?

答:18周岁及以上无接种禁忌人群均可接种。

但对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或患疾病疾病,或慢性疾病的疾病发作期,或为控制的严重慢性病患者;妊娠期妇女等,不能接种。

问:不同类型新冠病毒疫苗可以替代接种吗?个人能自主选择不同品牌的疫苗吗?

答:现阶段建议用同一个疫苗产品完成接种。

至于品牌问题,根据疫苗供应保障的不同,具体接种点使用的厂家或品牌可能有所不同。但不管是哪种疫苗,都是经过国家药监部门批准的,具有良好的安全性和免疫效果。建议不必刻意等待某一种疫苗,只要身体条件符合,都可以接种。为了尽快形成全人群免疫屏障,请大家及时到接种点预约现有疫苗。不必犹豫、等待。